

## 工管系實習成果發表

工管系 / 施雅齡

根據 2016 萬寶華(ManpowerGroup)調查，有 43% 的企業主表示「具備企業實習經驗」大學新鮮人會增加工作錄取的機會，遠高於第二高分 22% 的「兼具跨領域專長」。因此選擇一個適合自己的實習機會相當重要，除了上網 Google 以外，每年六月系上都會舉行實習成果發表，讓出外實習闖蕩的學長姐回來與學弟妹分享自身的經驗。



接下來介紹各家實習生的實習心得，首先是此次到大陸深圳「立鉅科技有限公司」被安排在生產部門擔任工業工程師的實習生：「一開始我們針對不同

的產品進行改善，後來進行 Lightning 產品的動作標準化、Simprocess 系統模擬、PIA 生產模擬系統架構的設計，雖然 PIA 生產資訊系統架構設計並不在我們的專業領域中，但這卻又是進入自動化、資訊流通的必要系統，這也讓我們更加深入的了解了公司的運作模式。」

大陸廣東「廣碩鞋業有限公司」被安排在品管部門擔任品質工程師的實習生：「公司從鞋子的開發到後端的生產並出貨，整個流程都是在車間進行的，從皮料檢驗進倉開始都是由我們負責檢驗品質，到裁剪、針車、加工、最後出貨前的驗貨，品管在其扮演重要的角色，不僅僅要預防批量性線上的問題，也會協同現場的幹部一起討論如何改善，讓產品的品質達到穩定，透過品質管控系統來做規範，或是與操作員的技術津貼進行掛勾，來達到品質的管控，如有異常狀況發生也是由品管負責處理。」

大陸深圳「致伸科技股份有限公司」被安排在資材部門擔任生管工程師的實習生：「要使產線能夠順利生產，達到客戶要求的出貨交期，每個部門都是環環相扣的，例如生管進行排程安排時，需要採購與物控進行物料的準備以及控管，由倉庫安排執行出貨的相關程序，其中生管更扮演著協調各部門的角色，在平時的排程中，常常有意想不到的異常發生必須處理，也必須和外包商協調，而對我來說生管核心的八個字就是「自訂計畫，達成計畫」，必須有一個好的計畫才能使生產運作順暢。」

新竹「京元電子股份有限公司」被安排在生產二課負責生產相關管理的實習生：「參與實習，讓自己比其他社會新鮮人更早認識職場、把握工作機會，短短的四個多月中，學習了很多，透過完成主管交代的事項中，看到了自己的成長與

進步，謝謝長官們的賞識，願意給我機會在京元電子持續學習，帶著剛進公司時熱衷學習的初心，將持續接受挑戰，以好還要更好為目標，將自己的能力、效率最佳化，來完成工作。」

透過學長姊的分享我們能看到系上所安排的每項專業課程都有其意義，而每一次的課程報告更讓我們未來在職場上為長官做簡報時更加得心應手。現在的我們需要的是累積自己的實力，以應將來在實習期間、在職場上發光發熱。